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Piste 𝑃 saadaan GeoGebralla 
”keskipiste”-toiminnolla 
(kirjoitettuna komento on 
kuitenkin ”painopiste”). Tällä 
saadaan kolmion painopiste 
(likiarvo), joka on mediaanien 
leikkauspiste. Vaihtoehtoisesti, 
ja mallikuvaa varten, voidaan 
piirtää mediaanit (keskijanat) 
sivujen keskipisteiden avulla ja 
määrittää niiden leikkauspiste.



b)

Pisteen 𝑃 koordinaatit nähdään pisteen 𝑃 paikkavektorista 𝑂𝑃.
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Pisteen 𝐷 koordinaatit saadaan pisteiden 
𝐴 = −2, 2 ja 𝐵 = (6, 0) koordinaattien 
keskiarvona:
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Mediaanien leikkauspiste 𝑃 jakaa 
mediaanit suhteessa 2 ∶ 1 kärjestä 
lukien, joten
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